



Сандакова Александра Фёдоровна

Учитель - фронтовик

После окончания Рассказовского педучилища в Тамбовской области работала по направлению в Дубровской школе.

В январе 1943 году в январе была призвана в ряды Красной армии, закончила Балашихинское училище связи, участвовала в ВОВ, была радиотелеграфистом в 361 отдельном зенитном артиллерийском дивизионе, входящем в состав поиск ПВО.

Начало боевого пути под Курском, конец в Чехословакии, г. Кайшица.

Александра Фёдоровна награждена Орденом Отечественной войны II степени.

После демобилизации в 1945 году стала работать в школе в городе Самарканде, а в поселке Баранчинском с 1956 г. И всю жизнь проработала в средней школе №4. Мне хочется сказать вот что: «Я первый раз в жизни встретила такого начитанного учителя начальной школы, как Александра Фёдоровна. С ней интересно было говорить о литературе и писателях, о живописи, природе... Она была первым учителем моих дочек – близнецов. Что сказала Александра Фёдоровна, было для них законом, истиной в последней инстанции».

«Александра Фёдоровна - дисциплинированный учитель. Её уроки обучающие и воспитывающие. Особое внимание слабо успевающим ученикам.

Много работает с ними во внеурочное время. Ведет кружок юннатов. Организует наблюдения и экскурсии в природу. Оформила материал на тему «Природа и дети». Изучает психологические особенности младших школьников, умело использует знания психологии ребенка в воспитании коллективизма, товарищества, привитии интереса к учёбе. К воспитательной работе привлекает родителей и шефов.

Для родителей прочитала лекцию на тему «Послушание и его воспитание», «Как подготовить ребенка к школе». В 1977 году в областном институте защитила реферат на тему: «Воспитывать мыслящего читателя».

(Из книги Исакичевой М.В. «История народного образования посёлка Баранчинского»)